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1) Sia W ⊂ R4 il sottospazio vettoriale generato dai vettori

w1 = (1, 1, 1, 2), w2 = (3, 0, 0,−1).

Sia U ⊂ R4 il sottospazio di equazioni{
−x1 + 2x2 + 2x3 = 0

−x1 + 2x3 + 2x4 = 0.

(a) Determinare dimW , dimU e una base di U .

(b) Determinare la dimensione e una base di U +W e di U ∩W .

2) È dato il sistema lineare dipendente dal parametro λ ∈ R:
x+ 2y + 2w + z = 1

y + 2w + z = 0

x+ y + λw = 0

λy + 2λw + λ2z = 0.

Determinare per quali valori di λ è compatibile e risolverlo nei casi in cui ha più di
una soluzione.

3) Sia f : R3 → R3 l’endomorfismo f = LA con

A =

2 1 1
1 2 −1
1 −1 2

 .

(a) Dimostrare che f è diagonalizzabile.

(b) Determinare gli autovalori e una base per ciascun autospazio.

(c) Se possibile trovare una base ortonormale di R3, per il prodotto scalare canonico,
rispetto a cui la matrice di f è diagonale.

4) Sia

M =

−2 4 1
3 6 2
1 2 1

 .

Esiste N ∈ M3(R) tale che det(MN) = 4? Se s̀ı, dare un esempio. Se no, spiegare
perché.


